
Verbale n. 4/2023 Riunione del Direttivo del Circolo Centofiori  
 
Data riunione: 19.06.2023  
 
Presenti:  
Emanuela Perna (di seguito Emanuela);                                                                              
Barbara Cadelano-Lehmann (Barbara);                                                                              
Titti Galasso (Titti); 
Silvia Alicandro (Silvia); 
Gianluca Albano (Gianluca);  
 
Presiede la riunione Emanuela e verbalizza Titti. 
 
La riunione comincia alle ore 19.30 sulla piattaforma Zoom.  
 
Ordine del giorno:  
1) Approvazione del verbale n.3 del 20.03.2023 
2) Aggiornamento sito web 
3) Preparazione assemblea dei soci 
4) Varie ed eventuali 
 
1. Approvazione del verbale n. 3 del 20/03/23  
 
Gianluca presenta le modifiche da lui apportate secondo nostra richiesta. 
Nell’approvare il verbale n.3 ci sono i seguenti punti da chiarire:  

● (Al punto 7) Viene accettato il termine sostegno non modificato da Silvia ma 
avanzato da Emanuela, Titti e Gianluca, secondo i quali ha un significato 
diverso da “comprensione” o “condivisione” proposti da Silvia.  

● (Al punto 4) All’unanimità viene accettata la richiesta di Gianluca di eliminare 
una piccola parte discussa all’interno del direttivo riguardante situazioni 
avvenute in passato e non inerenti al presente. 

● (Al punto 1) All’unanimità viene deciso di cancellare il nome di persona citata 
durante la riunione del 20/03 poiché era già stato deciso in quella stessa 
riunione di non trascrivere nomi di persone assenti.  

● (Al punto 1) Su richiesta di Silvia la frase del penultimo capoverso “…relativo 
solo a quello specifico verbale” viene sostituita dalla frase “…relativo solo al 
mese di gennaio, dopo la e-mail intercorse tra lei ed Emanuela.”. 

● (Al punto 3) Su richiesta di Silvia l’espressione del secondo capoverso “il 
gradimento alla persona” viene sostituito dall’espressione “il buon lavoro”. 

● (Al punto 5) Non viene accettata la proposta di Silvia di introdurre la parola 
Webmaster, Gianluca ne precisa il significato, in questo contesto non usato in 
modo corretto. 

● (Al punto 5) Non viene accettata la proposta di Silvia di introdurre “Silvia precisa 
che ha richiesto il preventivo in previsione dell’assemblea per poterne parlare 
di persona con tutto il direttivo e che necessario dopo oltre due anni terminare 
(prima della prossima assemblea con i soci) il lavoro del sito”. 
 
 



Prima dell’approvazione del verbale in questione, il direttivo ricorda che una volta 
presa una decisione su un qualsiasi punto, durante una riunione del direttivo, sia 
essa presa per maggioranza o all’unanimità, questa dovrebbe essere mantenuta e 
rispettata anche nel futuro. Evitare di ritornare a discutere su punti già discussi e 
deliberati in riunioni precedenti fa risparmiare molto tempo. 
 
Il verbale numero 3 del 20.03.2023 viene approvato all’unanimità.  
 
 
Si passa al punto 2) dell’ordine del giorno: 
 
2. Aggiornamento sito web  
 
Gianluca espone brevemente la situazione attuale del sito web: come da accordi Titti 
e Gianluca hanno incontrato sia Andrea Russi (gestore del sito di base) sia Paolo 
Beccari. Hanno ricevuto le credenziali del dominio da Andrea e, anche se l’accesso 
presenta ancora dei problemi, ci si sta lavorando. Hanno fatto una ricerca per i 
template grafici per cercare di capire sia cosa mettere nel sito e sia cosa può essere 
utile all’associazione. Il meeting con Paolo è stato molto utile e ricco di scambio di 
idee a cui è seguito il nuovo preventivo, già inoltrato  via mail al direttivo ed approvato 
dallo stesso. Nel frattempo è stato chiesto ad Andrea di preparare il sistema di test 
per Paolo che lo ha ricevuto solo due giorni prima della presente riunione. Gianluca 
nel frattempo ha creato l’account per Paolo permettendogli di cominciare a lavorare 
subito. Paolo aggiornerà al più presto Gianluca e Titti sulle sue idee e proposte. 
Gianluca inoltre , prevede un riscontro di Paolo nel giro di un paio di settimane, con 
la fiducia di chiudere questo paragrafo entro l’estate. Titti aggiunge che appena 
arriverà una proposta da Paolo questa verrà velocemente girata al direttivo in modo 
da poter essere valutata immediatamente insieme da tutti i suoi membri. 
 
Si passa al punto 3) dell’ordine del giorno.  
 
 
3. Preparazione assemblea dei soci 
 
Titti ricorda che ai soci impossibilitati a partecipare di persona è stata data la 
possibilità di collegarsi via zoom. La EWH dà la possibilità al CCF di connettersi con 
il wifi dell’edificio. È stata richiesta una flipchart al costo di 3 euro, nel caso si avesse 
bisogno di scrivere. Fa presente che la newsletter con tutte le informazioni è stata 
inviata (il 25 maggio) e al termine di questa riunione Titti e Gianluca scriveranno il 
Reminder da inviare il prossimo finesettimana (24-25 giugno), cioè a distanza di una 
settimana dall’assemblea del 1° luglio. Poiché l’assemblea si terrà alle 16.30, si decide 
di incontrarsi una mezzoretta prima per preparare la sala. Emanuela porterà l’acqua, 
del succo di frutta e i bicchieri. 
 
Si passa al punto 4) dell’ordine del giorno. 
 
 
 
 



 
4. Varie ed eventuali 
 
a) Barbara ricorda a Silvia (unica amministratrice della chat del direttivo di whatsapp) 
di non aver ancora sostituito la foto della chat e reso tutti i membri del gruppo 
amministratori come richiesto da ¾ del direttivo precedente.  
A seguire Silvia rende tutti i membri del direttivo amministratori della chat e si 
prosegue la riunione.  
b) Silvia chiede se c’è stato un seguito all’iniziativa del Migrationsbeirat, di cui ci aveva 
girato un post nella chat whatsapp del direttivo lo scorso 6 giugno. Emanuela risponde 
di aver ricevuto il suo stesso messaggio ma senza ulteriori informazioni o richieste. 
Essendo i tempi strettissimi (scadenza per dare conferma di presenza sarebbe stato 
il 18 giugno) non si è potuto pensare a una collaborazione. Tutti concordano che sia 
un’ottima iniziativa ma anche che si sarebbe potuto partecipare se tempi fossero stati 
più lunghi, considerando anche il periodo dell’anno particolarmente impegnativo per 
tutti.  
 
La riunione si chiude alle ore 20:47.  
 


